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Sněhové srážky během uplynulého víkendu značně navýšily zásoby vody ve sněhu v povodí
Moravy.

Aktuální stav zásob vody ve sněhu činí na Moravě pod soutokem s Dyjí 491 mil. m3.
Množství sněhu v povodí Moravy se tak během několika dnů zvýšilo šestinásobně. Povodí
Moravy proto preventivně předpouští vodní nádrže tak, aby v případě prudkého oteplení
byly schopny zachytit případné povodňové průtoky.

Na většině vodních nádrží je hladina snížená kvůli letošnímu suchu a nedostatku srážek. Na dalších
nádržích Povodí Moravy aktuálně uvolňuje zásobní prostory. Hladina jde dolů na Plumlově, Mostišti,
Výrovicích, Jevišovicích, Boskovicích a Bystřičce. Cílem je uvolnit přibližně 30 % zásob vody. „Jde o
preventivní opatření. V následujících dnech má dojít k oteplení a my budeme pečlivě sledovat, jaké
množství vody se vsákne do země a kolik přiteče do řek a potoků. Situaci pravidelně vyhodnocujeme
a manipulujeme dle aktuální situace. Současně musíme dbát na to, abychom hladinu nesnížili příliš
tak, aby byl dostatek vody pro vodárenské, průmyslové a další účely,“ popisuje generální ředitel
Povodí Moravy Václav Gargulák. Vodní nádrže jsou klíčovým opatřením nejen proti povodním, ale
také proti suchu.

Sněhová pokrývka i v nižších polohách je v posledních letech spíše výjimečná. Zásoby vody v ní jsou
ale důležité pro doplňování povrchových i podzemních vod. „Aktuální situace není nijak zásadně
výjimečná, jen jsme si na podobnou situaci v posledních letech kvůli klimatické změně odvykli,“
doplňuje Gargulák.

Zatímco z hlediska hospodaření s vodou vodohospodáři vítají zásoby vody ve sněhu, z hlediska
údržby vodních toků jim přináší i komplikace. Nečas, sněžení a led komplikuje například úklidy
břehů. Místa, kde úklid probíhá pravidelně kvůli častému znečišťování prostranství či zakládání
černých skládek, budou muset vodohospodáři uklidit až po odtání sněhové pokrývky. „Měli jsme
např. naplánovaný úklid v okolí náhonu v Letovicích, který nám překazil zimní nečas a sněžení.
Podobně jako na jiných místech budeme muset vyčkat na příhodnější podmínky,“ říká Gargulák.

Kvůli počasí Povodí Moravy vydalo v tomto týdnu upozornění, že není bezpečné pohybovat se na
zamrzajících hladinách vodních nádrží. S ohledem na předpovídaný vývoj teplot je upozornění stále
aktuální.
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